

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 2Nt/43/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2124011558
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 06. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Mário Pohorelský
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2024:2124011558.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom Mgr. Máriom Pohorelským v konaní o návrhu riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody odsúdenému: T. X., nar. XX.XX.XXXX, bytom V. XX/XX, L., t. č. vo výkone trestu odňatia slobody, postupom podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, bez verejného prejednanía veci v Trnave 10. júna 2024

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody odsúdenému T. X., nar. XX.XX.XXXX v Š., bytom V. XX/XX, L., t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou, tak, že trest uložený trestným rozkazom Okresného súdu Galanta sp. zn. 31T/30/2023 z 27. apríla 2023 podľa § 245 ods. 2 Trestného zákona vo výmere 1 (jeden) rok a 9 (deväť) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia vykonávaný na základe uznesenia Okresného súdu Banská Bystrica sp. zn. 1Nt/11/2024 z 26.04.2024 v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia a trest uložený rozsudkom Okresného súdu Galanta č. k. 11T/72/2022 - 150 zo 14. júla 2023 v spojení s uznesením Krajského súdu v Trnave sp. zn. 5To/135/2023 z 8. februára 2024 podľa § 212 ods. 1 Trestného zákona vo výmere 10 (desať) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia vykoná v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Elektronickým podaním z 29. mája 2024 riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou navrhol určenie spoločného výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody odsúdenému. K návrhu pripojil hodnotenie odsúdeného a skrátený výpis klienta.

Z hodnotenia odsúdeného vyplynulo, že do tunajšieho ústavu bol premiestnený 14.05.2024 na ďalší výkon trestu. Predvedený bol 12.03.2023 do výkonu väzby do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody a Ústavu na výkon väzby Leopoldov. Správanie a vystupovanie v tamojšom ústave bolo na primeranej úrovni až na jeden prípad, keď nadväzoval nepovolené kontakty s inými odsúdenými vykrikovaním z okna. Disciplinárne odmenený, disciplinárne potrestaný ani pracovne zaradený nebol. Dňa 16.05.2023 bol premiestnený na výkon trestu odňatia slobody do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica - Kráľová. Po absolvovaní primárnej adaptačnej fázy na nástupom oddiele bol umiestnený do diferenciačnej skupiny „C“. Svojím prístupom k plneniu povinností a cieľov programu zaobchádzania si vytvoril podmienky na zmiernenie diferenciačnej skupiny z „C“ na „B“ 31.10.2023. Po zmene diferenciačnej skupiny sa k personálu ústavu naďalej správal korektne. V dodržiavaní ústavného poriadku a právnych noriem platných vo výkone trestu neboli zistené negatíva. Do akcií organizovaných v rámci kultúrno-osvetovej činnosti sa zapájal, zúčastňoval sa edukačných aktivít zameraných na prevenciu závislosti a iných patologických javov v spoločnosti. Pracovne zaradený nebol, aktívne sa však zapájal do výkonu činností pre všeobecne rozvoj osobnosti odsúdeného. Dňa 23.10.2023 bol disciplinárne odmenený za dlhodobé pozitívne výsledky dosahované pri plnení činností súvisiacich so všeobecným rozvojom osobnosti odsúdeného. Disciplinárne potrestaný nebol, stanovené ciele

programu zaobchádzania plnil. Uznesením Okresného súdu Banská Bystrica sp. zn. 1Nt/11/2024 z 26.04.2024 bol preradený na ďalší výkon trestu do ústavu s minimálnym stupňom stráženia. Správanie a vystupovanie odsúdeného je počas krátkeho pobytu v tunajšom ústave na požadovanej úrovni. Voľný čas sa snaží využívať v rámci svojich možností a záujmov zmysluplne. Pre krátkosť času nebol pracovne zaradený, podľa potreby a určenia sa zapája do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného, v tomto smere bez negatívnych poznatkov. Je slobodný, s družkou má O. deti, na ktoré si vyživovaciu povinnosť nahlásil, neplní si ju, keďže nie je pracovne zaradený. Deti sú aktuálne zverené do starostlivosti družkinej matke, keďže aj družka sa nachádza vo výkone trestu. Počas výkonu trestu udržiava kontakt formou korešpondencie, telefonovania a videonávštev s rodičmi, bratom a deťmi, ktorí ho aj jedenkrát navštívili. V zaobchádzaní s odsúdeným sa využíva direktívny prístup, v individuálnej práci je vedený k rozvoju sebadisciplíny, riešeniu konfliktov neagresívnymi spôsobmi a primeraným spôsobom ventilovania negatívnych emócií. Individuálne pohovory sú zamerané aj na protidrogovú a protialkoholickú osvetu. K trestnej činnosti zaujal formálne čiastočne kritický postoj, priznáva jej páchanie, čiastočne sa z nej však vyvíja, ako jednu z príčin jej páchania vníma užívanie drog a nadmerné užívanie alkoholu. Formálne deklaruje snahu o život bez užívania drog a o obmedzenie užívania alkoholu po výkone trestu. Resocializačná prognóza je podľa nástroja hodnotenia rizika recidívy trestnej činnosti CRA menej priaznivá. Riziko recidívy trestnej činnosti je stredné. V pedagogickej dokumentácii sú v súčasnosti evidované ďalšie trestné stíhania, evidovaný je nariadený ochranný dohľad Okresným súdom Galanta pod sp. zn. 0T/136/2022 v trvaní jeden rok a pod sp. zn. 17T/38/2022 v trvaní osemnásť mesiacov. Vzhľadom na uvedené skutočnosti a rozhodnutie Okresného súdu Galanta sp. zn. 11T/72/2022 zo 14.07.2023, ktorý nariadil odsúdenému ďalší trest vo výmere desať mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, riaditeľ ústavu navrhol spoločný spôsob výkonu trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Zo skráteného výpisu klienta vyplynulo, že odsúdený bol doposiaľ osemnásťkrát súdne trestaný a vykonal jedenásť nepodmienečných trestov odňatia slobody. Aktuálne vykonáva trest odňatia slobody uložený trestným rozkazom Okresného súdu Galanta sp. zn. 31T/30/2023 z 27.04.2023 vo výmere jeden rok a deväť mesiacov a 22.01.2025 by mal nastúpiť do výkonu trestu odňatia slobody uloženého rozsudkom Okresného súdu Galanta sp. zn. 11T/72/2022 zo 14.07.2023 vo výmere desať mesiacov.

Z odpovede na lustráciu v systéme Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže súd zistil, že odsúdený je na výkon postupne uložených trestov odňatia slobody Okresným súdom Galanta v konaní 31T/30/2023 a 11T/72/2022 zaradený do ústavu Hrnčiarovce nad Parnou.

Z odpisu registra trestov súd zistil, že odsúdený má evidovaných dvadsať záznamov od roku 2006 do roku 2023. Pod poradovým číslom devätnásť je trestný rozkaz Okresného súdu Galanta sp. zn. 31T/30/2023 z 27.04.2023, právoplatný 20.06.2023. Pod poradovým číslom dvadsať je rozsudok Okresného súdu Galanta sp. zn. 11T/72/2022 zo 14.07.2023 v spojení s uznesením Krajského súdu v Trnave sp. zn. 5To/135/2023 z 08.02.2024.

Zo zadovaných rozhodnutí súd zistil, že Okresný súd Galanta trestným rozkazom sp. zn. 31T/30/2023 z 27. apríla 2023, právoplatným 20. júna 2023, uložil odsúdenému za spáchanie prečinu poškodzovania cudzej veci podľa § 245 ods. 1, ods. 2 písm. a) Trestného zákona a prečin krádeže podľa § 212 ods. 1 písm. b), písm. g) Trestného zákona úhrnný a súhrnný trest odňatia slobody vo výmere jeden rok a deväť mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Okresný súd Banská Bystrica uznesením sp. zn. 1Nt/11/2024 z 26. apríla 2024, právoplatným 26. apríla 2024, zmenil spôsob výkonu trestu odňatia slobody u odsúdeného tak, že trest odňatia slobody bude ďalej vykonávať v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Okresný súd Galanta rozsudkom č. k. 11T/72/2022 - 150 zo 14. júla 2023, právoplatným 8. februára 2024, uložil odsúdenému za spáchanie prečinu krádeže podľa § 212 ods. 1 písm. g) Trestného zákona trest odňatia slobody vo výmere desať mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu trestu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku návrh na rozhodnutie súdu podľa odseku 3 je povinný podať riaditeľ na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, bezodkladne

po tom, čo sa o postupne uložených trestoch odňatia slobody s rôznym spôsobom ich výkonu dozvie. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Podľa § 407 ods. 2 Trestného poriadku u osôb, ktoré sú vo výkon trestu odňatia slobody, robí rozhodnutie súvisiace s výkonom tohto trestu súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 65 ods. 1 vyhlášky Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky č. 368/2008 Z. z., ktorou sa vydáva Poriadok výkonu trestu odňatia slobody, pri vypracúvaní hodnotenia odsúdeného na účely rozhodovania v konaní o milosť, o upustenie od výkonu zvyšku trestu, zmene spôsobu výkonu trestu, určení spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov a premene zvyšku trestu odňatia slobody na trest domáceho väzenia sa postupuje primerane podľa § 64.

Podľa § 64 ods. 1 vyhlášky na preukázanie plnenia podmienok na podmiennečné prepustenie odsúdeného podľa osobitného predpisu (§ 415 Trestného poriadku) vypracúva ústav hodnotenie. Hodnotenie vyžiadané súdom k návrhu na podmiennečné prepustenie odsúdeného obsahuje okrem osobných údajov aj údaje uvedené v rozsudku súdu a údaje preukazujúce stav plnenia podmienok na podmiennečné prepustenie, najmä a) hodnotenie správania odsúdeného vo výkone väzby a výkone trestu, b) aktivitu odsúdeného a plnenie programu zaobchádzania, c) resocializačnú prognózu podľa hodnotenie rizika sociálneho zlyhania.

Keďže odsúdenému, ktorý vykonáva trest odňatia slobody v ústave s minimálnym stupňom stráženia, bol Okresným súdom Galanta v právoplatne skončenom konaní 11T/72/2022 nariadený výkon ďalšieho trestu odňatia slobody so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody z dôvodu ustanoveného rôzneho spôsobu výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody podal vecne a miestne príslušnému súdu podľa § 407 ods. 2 Trestného poriadku návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku. Na podklade hodnotenia odsúdeného riaditeľom ústavu možno konštatovať, že odsúdený plní ciele stanovené programom zaobchádzania, v predchádzajúcom ústave na výkon trestu odňatia slobody si svojim správaním a vystupovaním vytvoril podmienky pre rozhodnutie súdu o zmene spôsobu výkonu trestu odňatia slobody preradením do ústavu s miernejším stupňom stráženia, voľný čas využíva v rámci svojich možností a záujmov zmysluplne, udržiava kontakt so svojou rodinou všetkými dostupnými formami, k trestnej činnosti nateraz zaujal čiastočne kritický postoj a deklaruje snahu o život bez užívania drog a obmedzenie užívania alkoholu po výkone trestu. Resocializačná prognóza je menej priaznivá na základe stredného rizika recidívy trestnej činnosti. S prihliadnutím na doterajší výkon trestu odňatia slobody odsúdeným súd určil odsúdenému spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia v záujme vytvorenia čo najlepších podmienok pred návratom odsúdeného do vonkajšieho prostredia po vykonaní nariadených trestov odňatia slobody Okresným súdom Galanta.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.